Powtorka przed egzaminem osmoklasisty z matematyki

- Mini arkusz nr 1 -

Zadanie 1. (0-1)
Trzecia cze$é liczby 921 to:

A. 341 B. 97 C. 3% D. 621

Zadanie 2. (0-1)

Jola kupita banany po 3 zt za 1 kg. Data sprzedawczyni K zt i otrzymata od niej m reszty. lle
kilogramow bananow kupita Jola?

A E_m B.Z2_k c. km D km
3 3 3 3

Zadanie 3. (0-1)

Jaka liczbe nalezy wstawi¢ zamiast w liczbie czterocyfrowej 432| |, aby otrzymac liczbe
podzielng przez 3 i przez 4 jednoczesnie?

A 0O B.3 C. 4 D.8

Zadanie 4. (0-1)
Dane sg trzy wyrazenia algebraiczne:

A=2x+1 B=3x-1 C=3—-2x

Suma A + B jest rowna: 5X

Roéznica A — C jest rowna: -2

Zadanie 5. (0-1)
W pudetku znajduje si¢ 12 kul biatych, 8 kul czerwonych 1 1 kula zielona.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Jesli do pudetka dorzucimy 4 kule zielone to kule zielone beda
stanowity 20% wszystkich kul w pudetku. P F




Jesli z pudetka wyciggniemy 3 kule biale, to kule biate beda stanowity
50% wszystkich kul pozostatych w pudetku. P F

Zadanie 6. (0-1)

Dwa lata temu pan Tomasz zarabiat 3 000 zt. Po roku otrzymat 5% podwyzki, a po
nastepnym roku 630 zt podwyzki. Ile obecnie zarabia pan Tomasz?

A. 3450 B. 3600 C. 3750 D. 3780

Zadanie 7. (0-2)

Pani Jadzia postanowita wymieni¢ sprzet w kuchni. Za 40% kwoty przeznaczonej na ten cel
zakupita ptyt¢ indukcyjna. % catej kwoty wydata na okap. Zas, za pozostaltg kwote, czyli
3420 zt kupita piekarnik. Oblicz, ile ztotych przeznaczyta pani Jadzia na sprzgt kuchenny.

Zadanie 8. (0-3)

W ostrostupie prawidtowym czworokatnym krawedz podstawy wynosi 8 cm, za$ suma
dhugosci wszystkich krawedzi tej bryly wynosi 52 cm. Oblicz pole powierzchni tego
ostrostupa.




Powtorka przed egzaminem osmoklasisty z matematyki

- Mini arkusz nr 2 -

Zadanie 1. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan:

Kazdy réwnoleglobok jest trapezem p E

Romb jest kwadratem, poniewaz ma wszystkie boki réwnej dtugosci. P =

Zadanie 2. (0-1)

Wiedzac, ze ¢ = 5 oraz jedna przyprostokatna wynosi 3, oblicz pole trojkata przedstawionego
na ponizszym rysunku.

Pole to wynosi:
A 12 B.6 C.75 D. 15

Zadanie 3. (0-1)

Marek zakupit prezent urodzinowy dla swojego kolegi i zaptacit 98 zt. Kupit kartke za
3,50 zt, czekolade za 14,50 zt oraz rakietke i zestaw pitek do tenisa stotowego. Wiedzac, ze
rakietka byta 3 razy drozsza od zestawu piteczek oblicz ile kosztowata rakietka.

A. 15zt B. 20 zt C. 60 zt D. 80 zt

Zadanie 4. (0-1)

i . .3 1. ,
Wartos¢ wyrazenia i 4- 5 Jestrowna:

A 1 B. -1 c.-L D.0




Zadanie 5. (0-1)
Ostrostup prawidtowy o§miokatny ma:
A. 16 wierzchotkow i 9 $cian B. 16 krawedzi i 9 $cian

C. 10 $cian 1 9 wierzchotkow D. 9 §cian i 24 krawedzi

Zadanie 6. (0-2)
Rozwigz réwnanie:

-3(x—-7)+2 = (x+ 8) — 2(7 + x).

Zadanie 7. (0-3)

Dany jest trojkat, w ktorym drugi kat jest dwa razy wiekszy od pierwszego i o 15 stopni

mniejszy od trzeciego. Oblicz miary katow tego trojkata.




Powtorka przed egzaminem osmoklasisty z matematyki

- Mini arkusz nr 3 -

Zadanie 1. (0-1)

x5 2.3

Wyrazenie mozna uprosci¢ do postaci:

x8

A. x? B. x° C.x8 D. x?2

Zadanie 2. (0-1)

Czy 8% liczby 20 jest mniejsze niz 16% liczby 10? Wybierz odpowiedz A (Tak) albo B (Nie)
1 jej uzasadnienie sposrod 1, 2 albo 3.

A. | Tak, 1. 0,08 to mniej niz 0,16.
poniewaz

B. | Nie, 2. 0,08 - 20 to tyle samo, co 0,16 - 10.

3. 1% liczby 20 to wigcej niz 1% liczby 10.

Zadanie 3. (0-1)

Na mapie w skali 1: 50 000 dwie drogi maja dtugosci 3 cm i 8 cm. Jaka jest rzeczywista suma

dhugosci tych drog?
Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.
A. 25km B. 25 km C.55km D. 5,5 km

Zadanie 4. (0-1)
Kilogram cukierkow kosztuje 24 zt, a kilogram ciastek 26,50 z1.

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wybierz P jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

o
Tn

20 dag ciastek jest o 1,80 zt tansze niz 30 dag cukierkdw.

o
T

Kupujac 1/8 kg cukierkow 1 2/5 kg ciastek zaptacimy 13,60 zi.

Zadanie 5. (0-1)

Proste BG i1 CF dziela prostokat ADEH na trzy przystajace prostokaty (patrz rysunek).
Odcinek AD ma dhugos¢ 12 cm, za$ odcinek DE ma 6 cm.




Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Dhugos¢ odcinka DF jest rowna
A. V52 cm B.52cm C.10v2cm D. 10 cm

Zadanie 6. (0-3)

Pojemnik w ksztatcie graniastostupa prawidlowego o wysokosci 10 cm jest do potowy
napelniony wodg. Po wrzuceniu trzech jednakowych sze$ciennych kostek o krawedzi 2 cm
poziom wody podnidst si¢ do 6 cm, a kostki znalazty si¢ pod woda. Jakg objetos¢ ma woda
w pojemniku? Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Zadanie 7. (0-2)

Pan Wojciech droge z domu do pracy pokonal w czasie 1,5 godziny jadac ze srednig
predkoscig 80 km/h. Powr6t do domu zajat mu 10 minut krocej. O ile km/h wigksza byla jego
srednia predkos¢ jazdy w drodze do domu? Zapisz obliczenia i odpowiedz.
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- Mini arkusz nr 4 -

Zadanie 1. (0-1)

Jesli w 80 dag wody rozpuscimy 2 dag soli, to otrzymamy solanke o stezeniu okoto 2,4%.
Czy na podstawie tej informacji mozemy stwierdzi¢, ze jesli rozpuscimy w 80 dag wody 20
dag soli, to otrzymamy solanke o stezeniu okoto 24%?

Wybierz odpowiedz A (Tak) lub B (Nie) i jej uzasadnienie sposréd zdan 1, 2 albo 3.

A. | Tak, 1. | jesli rozpuScimy 20 dag soli w 80 dag wody otrzymamy solanke
dwudziestoprocentowa.

pomewaz 1 5 | jlos¢ wody nie zmienita sie.

B. Nie,

3. | soli bedzie dziesieciokrotnie wigcej.

Zadanie 2. (0-1)
Dane sg dwie rownos$ci a-0,425 = 30-4,25 oraz b:0,425 = 30:4,25.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Liczba a jest rtowna : A.0,03 B. 300
Liczba b jestrowna | C | D] . C.0,3 D.3

Zadanie 3. (0-1)

Dany jest prostopadtoscian, ktorego trzy krawedzie wychodzace z jednego wierzchotka maja
dhugos¢ odpowiednio x, y, z. Jak zmieni si¢ objetosé tego prostopadtoscianu jesli pierwszg
krawedz zwigkszymy 2 razy, druga zmniejszymy 4 razy, a trzecig zwigkszymy 6 razy?

Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. Objetos¢ prostopadtoscianu nie zmieni sie.

B. Objetos¢ prostopadtoscianu zwigkszy si¢ 3 razy.
C. Objetosc¢ prostopadioscianu zwigkszy si¢ 12 razy.
D. Objetos¢ prostopadtoscianu zwigkszy sie 48 razy.




Zadanie 4. (0-1)

Srednia arytmetyczna trzech liczb wynosi 8. Jaka liczbe nalezy wziaé jako czwarta, aby
srednia arytmetyczna tych czterech liczb wyniosta 117

Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 19 B. 24 C. 95 D. 20

Zadanie 5. (0-1)

Marek jest o 3 lata starszy od swojej siostry i dwa razy mtodszy od swojego brata. Razem
trojka rodzenstwa ma 21 lat. Ile lat ma Marek?

Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A9 B. 8 C. 6 D. 4

Zadanie 6. (0-2)

Predkos¢ srednia pieszego na trasie Lublin — Natgczéw wyniosta 5 km/h, a rowerzysty
18 km/h. O ile dtuzej zajeto pokonanie tej trasy pieszemu niz rowerzyscie? Przyjmij, ze
odlegto$¢ migdzy Lublinem, a Nateczowem wynosi 30 km. Zapisz obliczenia.

Zadanie 7. (0-2)

Akwarium ma ksztalt prostopadtoscianu, a jego dno ma wymiary 50cm x 80cm. Bylo ono

czesciowo wypetlione wodg. Do akwarium dolano jeszcze 8 litrow wody. O ile centymetrow

podniodst si¢ poziom wody? Zapisz obliczenia.
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- Mini arkusz nr 5 -

Zadanie 1. (0-1)

Jeden z katoéw trojkata ma miare 383, a drugi miarg § + 20°. Ile wynosi miara trzeciego kata
tego trojkata? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 4B + 20° B. 160° — 48 C. 160° D. 180° — 48

Zadanie 2. (0-1)
Trolejbus pokonal odleglo$¢ 8 km w ciggu 12 minut.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli
jest falszywe.

Trolejbus jechatl ze $rednig predkoscig 50 km/h. P F
Jadac ze stalg predkoscia, trolejbus pokona odlegto$¢ 15 km w ciggu 40 P F
minut.

Zadanie 3. (0-1)

Ile jest wierzchotkdéw w graniastostupie, ktory ma 19 Scian? Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposréd podanych.

A. 34 B. 38 C.51 D. 57

Zadanie 4. (0-1)

Figura na rysunku zbudowana jest z szesciu przystajacych kwadratow. Jej obwdd wynosi 42
cm.

TH

Po sklejeniu powstat szescian, ktérego objetos¢ wynosi:
Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 54 cm® B.27 cm® C. 216 cm?® D. 252 cm®




Zadanie 5. (0-1)

Babcia kupita cukierki dla swoich wnukéw. Wysypala je z torby i zauwazyla, ze aby kazde z
dzieci dostato po pig¢ cukierkow zabraknie ich trzy. Jesli kazdemu da po cztery, to zostanie
jej trzy cukierki.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Babcia kupita

A | B | cukierkow A. 26 B. 27
Babcia ma

C | D | wnukdéw C. 6 D.7

Zadanie 6. (0-2)

Karolina kupita 11 r6z w dwdch kolorach: czerwone i zotte. Czerwone kosztowaty 3,10 zt,
a zotte byty o 1,10 zt drozsze. Za wszystkie kwiatki dziewczynka zaptacita 37,40 zi. Oblicz,
ile kupita zottych roz.

Zadanie 7. (0-2)

Iloczyn cyfr pewnej liczby dwucyfrowej wynosi 16. Uzasadnij, ze sa doktadnie 3 liczby
dwucyfrowe spelniajace ten warunek.




Powtorka przed egzaminem osmoklasisty z matematyki

- Mini arkusz nr 6 -

Zadanie 1. (0-1)

Tylko jedna z ponizszych rdwnosci jest prawdziwa. Wskaz j3.
A. 4% +36 =76 B.— = 5* C. (6%)8 = 610 D.45-8 = 213

Zadanie 2. (0-1)
2x—
4

A 2 B. 2,5 C.-25 D.-2

3

L, 5.
Suma rozwigzan rownan: 2 - (3a + 7) + a = 70 oraz = xT jest rowna:

Zadanie 3. (0-1)

Zarobki Pana Kowalskiego i Pana Nowaka przedstawiaja si¢ w stosunku 2:3. Ocen
prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wybierz P jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
fatszywe.

Pan Kowalski zarabia % sumy ich zarobkéow. P |F

Jesli Pan Nowak zarabia 3600 zt to Pan Kowalski zarabia 2500z1. P |F

Zadanie 4. (0-1)

Objetos¢ prostopadioscianu, ktorego siatkg przedstawiono ponizej wynosi:

30 mm

0,095m

A. 114 cm? B.11,4cm? C. 66 cm® D. 52,4 cm?®




Zadanie 5. (0-1)

Na loteri¢ przygotowano 35 loséw, wsrod ktorych jest 18 przegrywajacych. Pierwsza
Z losujacych oséb wyciagneta los wygrywajacy. Ile jest rowne prawdopodobienstwo, ze
nastgpna osoba wyciagnie los wygrywajacy?
A = B2 c.= D.2
17 17 35 35

Zadanie 6. (0-3)

Z maki, cukru i 4 jajek zrobiono ciasto. Masa maki byla trzy razy wicksza od masy cukru, a
kazde z jajek wazyto 7 dag. L.aczna masa uzytych produktéw wynosita 1,2 kg. Ile maki uzyto
do zrobienia ciasta (odpowiedz podaj w dekagramach)? Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Zadanie 7. (0-2)

Rysunek przedstawia trapez prostokatny.

4 cm

Scm

B

11 cm

Oblicz obwdd tego trapezu. Zapisz obliczenia i odpowiedz.
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- Mini arkusz nr 7 -

Zadanie 1. (0-1)

Kasia przeczytata 2/5 ksigzki, ktora ma 290 stron. Ania przeczytata juz 3/7 ze 140 stron
swojej ksiazki.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F jesli
jest falszywe.

Kasi zostato do przeczytania 174 strony ksigzki. P F

Ania przeczytata wigcej stron niz Kasia P F

Zadanie 2. (0-1)
Ktora z liczb jest najmniejsza?
A. 83162 B. (2°)3 C. (6°-27):3° D. 220: 43

Zadanie 3. (0-1)
Bluzka przed obnizka kosztowata 248 zi. Po sezonie cen¢ obnizono o 15%. Ile kosztowata
bluzka po obnizce? Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie sposrod 1, 2 albo 3.

A 37,20zt 1. Cena po obnizce to 15% ceny
poczatkowe.
poniewaz 2. Cena po obnizce to 85% ceny
poczatkowej
B. 210,80zt 3. Cena po obnizce to 115% ceny
poczatkowe;.

Zadanie 4. (0-1)
Samochdd jadacy ze stata predkoscia pokonuje w ciggu 4 min droge 5 km. Jaka droge pokona

ten samochod w czasie 2 godzin?
A. 40km B. 75 km C. 150 km D.120 km

Zadanie 5. (0-1)
Uzupekij zdania. Wybierz odpowiedz sposrdod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych C i D.
W dziewigciokacie foremnym kat wewnetrzny ma miarg A/B.

A. 70° B. 140°
Dhugo$¢ krawedzi czworoscianu foremnego wynosi 7cm, a suma dtugosci wszystkich
krawedzi wynosi C/D.

C. 28cm D. 42cm




Zadanie 6. (0-2)
Beczka wypelniona catkowicie wodg wazy 13,6 kg. Po wylaniu potowy zawarto$ci bedzie
wazyla 8,6 kg. Ile wazy pusta beczka? Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Zadanie 7. (0-3)
Przekatne rombu majg dlugos¢ 10 cm i 24 cm. Oblicz obwod tego rombu oraz jego wysokos¢.
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- Mini arkusz nr 8 -
Zadanie 1. (0-1)

Zuzia przejechala na rolkach tras¢ o dlugosci 500 m w czasie 2 minut. Oblicz z jakg
predkoscig si¢ poruszata. Wybierz poprawng odpowiedz.

A. 9km/h B. 12km/h C. 14km/h D. 15km/h

Zadanie 2. (0-1)

Michat i Adam zbierali grzyby. Michat §rednio znajdowat 1 grzyba na 10 minut, za§ Adam
srednio zbierat 8 grzyboéw na 2 godziny.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Chtopcy w ciagu 4 godzin uzbierali tacznie 30 grzybow. P
Po 5 godzinach zbierania grzybow, Adam miat o 10 grzybow mniej od P
Michata.

Zadanie 3. (0-1)

Dane sg cztery wyrazenia:

.10 - V99 I.1-+2 11.5- V33 IV. 12 - V122
Wartos$ci ktorych wyrazen sa liczbami dodatnimi? Wskaz wtasciwa odpowiedz:

A lilv B.lilll C.1im D. iV

Zadanie 4. (0-1)

Kucharka mieszata sktadniki na ciasto: make, cukier, masto i jaja, w stosunku 4:1:2:3. Maki
data najwiecej - 2kg. Odpowiedz na pytania, wybierajac sposréd A 1 B oraz C 1 D.

Kucharka cukru dodata A. 25 dag B. 50 dag

Wszystkie sktadniki wazyty C.5kg D. 6 kg




Zadanie 5. (0-2)

W hucie szkta wyprodukowano 6000 sztuk dzbankoéw. 2/3 z nich zostato przeznaczone na
eksport, 80% z pozostatych na rodzimy rynek. Dzbanki, ktére pozostaty dostang pracownicy.
Ile dzbankow zostato w hucie dla pracownikéw?

Zadanie 6. (0-3)

Janek zbudowat abstrakcyjna rzezbe sktadajaca si¢ z 8 sze§cianow o tacznej objetosci
1728 litrow. Jeden sze$cian wyroznia si¢ Sposrdd innych, ma szklane $ciany boczne
ozdobione krysztatami. Oblicz, ile zaplacil Janek za to szklo, jezeli 1m? szklanej szyby
wysadzanej krysztatami kosztuje 500 zi.
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Zadanie 1. (0-1)
W kwiaciarni ,,Fiotek” jest 485 sztuk kwiatow. Tulipandw jest 3 razy wiecej niz ro6z, za$
zonkili o 40 mniej niz tulipanéw.
Wybierz réwnanie opisujace sytuacje przedstawiona w zadaniu. Przyjmij, ze x to liczba
roz.

A. 3x —x —3x — 40 = 485 B.3x +x + 3x —40 = 485

C. 3x —x+3x—40=485 D.3x +x—3x —40 =485

Zadanie 2. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

7. 363

Warto$¢ wyrazenia WYNOSi:

216
Al B. 36° C. 6% D. 6°

Zadanie 3. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli

jest falszywe.

W ostrostupie liczba wszystkich krawedzi jest 2 razy wieksza od liczby P F
Scian bocznych.

W ostrostupie 12-katnym jest 13 $cian. P F

Zadanie 4. (0-1)
Pan Kowalski pokonat odleglos¢ 180 km w ciggu 2,5 godziny, za§ pan Nowak przejechat

tras¢ 200 km w czasie 2 godzin 40 minut.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz

odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.




Pan Kowalski jechat z predkoscig A / B niz predkos¢, z jaka poruszat si¢ pan Nowak.
A. wigksza B. mniejsza
Predkos¢ pana Nowaka byta C / D predkos¢ pana Kowalskiego.

km . . K . ..
C.o3 Tm wigksza niz D.o3 Tm mniejszg niz

Zadanie 5. (0-1)
Bartek ma w swojej klasie 12 kolegdéw i 11 kolezanek.
Ocen prawdziwos¢ zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli zdanie jest

falszywe.

Liczba wszystkich uczniow w klasie Bartka jest rowna wartosci P F
wyrazenia 4% + 4 - 2.

W klasie Bartka jest o dwdch chtopcéw wiecej niz dziewczat. P F

Zadanie 6. (0-2)
Srednia wieku Zuzi, Kasi i Karola wynosi 14 lat. Gdy do ich grupy dotaczyt Artur, §rednia

wieku catej czworki dzieci wynosi 13 lat. lle lat ma Artur?

Zadanie 7. (0-3)
Z prostokatnego kartonu o wymiarach 40 cm na 60 cm odcigto narozniki w ksztalcie
trojkatow o przyprostokatnych 15 cm 1 20 cm. Oblicz, jakim procentem obwodu prostokata

jest obwod powstalego osmiokata.
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Zadanie 1. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.
Zaokraglajac utamek 13,4(6) do czesci setnych, otrzymamy:
A. 13,46 B. 13,47 C.1341 D. 13,50

Zadanie 2. (0-1)

Obwadd kwadratu jest rowny obwodowi prostokata, ktorego dtuzszy bok ma dtugosé 18 cm, a

, .2 e gy
krotszy stanowi 3 dhugosci dtuzszego.

Jaka czgscig pola kwadratu stanowi pole prostokata?

24

A 1 B.2 C. .
2 4 25

wIlN
O
|

Zadanie 3. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Warto$¢ wyrazenia 6,7 - 45 jest rtowna wartosci wyrazenia 67 - 4,5. P F

Warto$¢ wyrazenia 23,5 : 0,25 jest rOwna warto$ci wyrazenia 235 : 25. P F

Zadanie 4. (0-2)

Uzasadnij, ze podana liczba A jest przeciwna do liczby B.

-3 15
A= = p=-2
1E—3,2 8

Zadanie 5. (0-2)

Jacek % drogi do szkoty przebywa autobusem, a pozostalg czes$¢ idzie pieszo. Jak daleko Jacek

ma do szkoty, jesli odleglos¢, ktora pokonuje pieszo jest o 3 km krotsza od czesci przebytej
autobusem. Zapisz obliczenia.




Zadanie 6. (0-3)

Suma wieku Ady i Ewy wynosi 22 lata. Za rok Ada bedzie 10 razy starsza niz Ewa rok temu.
Ile lat ma kazda z dziewczat obecnie? Zapisz obliczenia.




Powtorka przed egzaminem osmoklasisty z matematyki

- Mini arkusz nr 11 -
Zadanie 1. (0-1)
Ktore sposréd podanych wyrazen ma najmniejszg wartos¢?
Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 5-10—20:2 B.5-(10 —20):2 C.5-(10—-20:2) D.(5-10—20):2

Zadanie 2. (0-1)
Cena brutto = cena netto + podatek VAT.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

Janek kupit rower gorski MTB. Cena netto tego roweru wynosita 999 zi, a P F
cena brutto 1099 zt, zatem podatek VAT wynosit 100 zt.

Rafat kupit hulajnoge elektrycznag, ktorej cena netto wynosita 2000 zt, za$ P F
podatek VAT wynosit 15%. Zatem cena brutto tej hulajnogi wyniosta 2150 zt.

Zadanie 3. (0-1)

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych C i D.

11,72

Wyrazenie jest rbwne

75
A. 78 B. 7¢

Wyrazenie (5%)°: 5° jest rowne

C. 25 D. 5°

Zadanie 4. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
zdanie jest falszywe.

W trojkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma dlugos¢ 50dm, a jedna z P F
przyprostokatnych 4m. Druga przyprostokatna ma dtugos¢ 3m.

Trojkat o katach 75°, 30° to trojkat ostrokatny rownoramienny. P F




Zadanie 5. (0-2)

Dziatka ma ksztalt trapezu rownoramiennego (patrz rysunek), ktorego krotsza podstawa ma
14 m, za$ wysoko$¢ ma 10 m. Kat ostry tego trapezu ma miare 45°. Oblicz pole tej dziatki.

Zapisz obliczenia. 14m

10m
450

Zadanie 6. (0-2)

Zosia przeciela tasiemke na dwie czesci. Jedna z nich ma 60 cm, a dtugo$é¢ drugiej stanowi
g dhugosci pierwszej czesci. Jakg dtugos$é miala tasiemka przed przecigciem? Wynik podaj
w metrach. Zapisz obliczenia.




Powtorka przed egzaminem osmoklasisty z matematyki

- Mini arkusz nr 12 -
Zadanie 1. (0-1)
Dane jest rownanie 8x — 4(0,5x + 2) = 3(2x + 1). lle rozwigzan ma podane réwnanie?

Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. nieskonczenie wiele B. jedno rozwiazanie C. brak rozwigzan  D. dwa rozwigzania

Zadanie 2. (0-1)
Tomek jechat samochodem z predkoscig 120 km/h. Ile kilometrow przejedzie Tomek
w czasie 14 minut?

Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
A. 28 km B. 36 km C. 1680 km D. 9 km

Zadanie 3. (0-1)

Ile jest wszystkich liczb jednocyfrowych x, dla ktérych wyrazenie 43 — 6X przyjmuje wartosci
ujemne?

Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. zero B. trzy C. dwie D. cztery

Zadanie 4. (0-1)
Kasia chciata kupi¢ rolki. W lutym kosztowaty 250 zi, a teraz w marcu sg o 30% tansze. PO
jakiej cenie kupi Kasia rolki w marcu?

Wybierz wlasciwa odpowiedz z posrod podanych.

A. 75zt B. 175 zt C.325z71 D. 200 zt

Zadanie 5. (0-1)
Dany jest prostokat ABCD o wymiarach 2x —1 oraz 3x.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe albo F jesli
zdanie jest falszywe.

Y
T

Pole prostokata ABCD wynosi 6x — 3.

Y
T

Odwod prostokata ABCD jest rowny 10x — 2.




Zadanie 6. (0-2).

Srednia arytmetyczna trzech liczb jest rowna 20,5. Jaka liczbe nalezy do nich dopisaé, aby
$rednia arytmetyczna czterech liczb byta rowna 24? Zapisz obliczenia.

Zadanie 7. (0-3)

Artur postanowil pomalowa¢ drewniany klocek
W ksztalcie graniastostupa prostego o podstawie trojkata
(patrz rysunek). Artur w swojej skarbonce ma 100 zt.
Musi kupi¢ specjalng farbe, ktora sprzedawana jest
W pojemnikach o pojemnosci 20 ml po 14,25 zt za sztuke.
Jeden pojemnik wystarcza na pomalowanie powierzchni
200 cm?.

Czy oszczedno$ci Artura wystarcza na zakup farby?
Odpowiedz uzasadnij wykonujac odpowiednie
obliczania.

5 cm

12 em

S 20 cm




ARKUSZ 1: ARKUSZ 4:
Odpowiedzi: Odpowiedzi:
Zadanie 1. C Zadanie 1. B1
Zadanie 2. D Zadanie 2. BD
Zadanie 3. A Zadanie 3. B
Zadanie 4. PF Zadanie 4. D
Zadanie 5. PP Zadanie 5. C
Zadanie 6. D

Zadanie 7. 7200 zt
Zadanie 8. 112 cm?

Zadanie 6. 0 4§h dhuzej.

Zadanie 7.02cm

ARKUSZ 2:

ARKUSZ 5:

Odpowiedzi:

Zadanie 1. PF

Zadanie 2. B

Zadanie 3. C

Zadanie 4. C

Zadanie 5. B

Zadanie 6. x = 14,5
Zadanie 7. 33°, 66°, 81°

Odpowiedzi:

Zadanie 1. B

Zadanie 2. FF

Zadanie 3. A

Zadanie 4. B

Zadanie 5. BC
Zadanie 6. 3 zotte roze

Zadanie 7. Te liczby to 44, 28 i 82.

ARKUSZ 3:

ARKUSZ 6:

Odpowiedzi:

Zadanie 1. B

Zadanie 2. B2

Zadanie 3. D

Zadanie 4. FP

Zadanie 5. A

Zadanie 6. V = 120 cm®
Zadanie 7. 0 10 km/h

Odpowiedzi:
Zadanie 1. D
Zadanie 2. B
Zadanie 3. PF
Zadanie 4. A
Zadanie 5. B

Zadanie 6. Do zrobienia ciasta zuzyto 69
dag maki.

Zadanie 7. Obw = 20 + V74 cm




ARKUSZ 7:

ARKUSZ 10:

Odpowiedzi:
Zadanie 1. PF
Zadanie 2. C
Zadanie 3. B2
Zadanie 4. C
Zadanie 5. BD
Zadanie 6. 3,6 kg

Zadanie 7. Obwéd — 52 cm, wysokosé 9=
cm.

Odpowiedzi:

Zadanie 1. B

Zadanie 2. D

Zadanie 3. PF

Zadanie 5. 6 km

Zadanie 6. Ewa 3 lata, Ada 19 lat

ARKUSZ 11:

ARKUSZ 8:

Odpowiedzi:

Zadanie 1. D

Zadanie 2. FP

Zadanie 3. A

Zadanie 4. BC

Zadanie 5. W hucie zostato 400 dzbankow.
Zadanie 6. Janek zaptacit za szkto 720 zt.

Odpowiedzi:
Zadanie 1. B
Zadanie 2. PF
Zadanie 3. AD
Zadanie 4. PP
Zadanie 5. 240m?
Zadanie 6. 1,08 m

ARKUSZ 12:

ARKUSZ 9:

Odpowiedzi:

Zadanie 1. B

Zadanie 2. C

Zadanie 3. PP

Zadanie 4. BC

Zadanie 5. PP

Zadanie 6. Artur ma 10 lat.

Zadanie 7. Obwod osmiokata stanowi 80%
obwodu prostokata.

Odpowiedzi:
Zadanie 1. C
Zadanie 2. A
Zadanie 3. C
Zadanie 4. B
Zadanie 5. FP
Zadanie 6. 34,5

Zadanie 7. wystarczy, bo koszt zakupu
farby = 57 zt ( 4 pojemniki)




